



MUCHOBORSKIE NOWINKI

Nr 2/2008

cena: 2 zł

SZKOŁA PODSTAWOWA NR 25 WE WROCŁAWIU

www.sp25wroclaw.ckp.pl



autor: Marek Olchówka (kl. IV a)

Drodzy Czytelnicy

Zbliżają się upragnione przez wszystkich ferie. Stopnie już wystawione. Jest to dobry czas na podsumowanie kończącego się semestru i tego, co się działo w naszej szkole.

Zapraszamy do lektury.

REDAKCJA

W TYM NUMERZE:

ZE SZKOLNEGO PODWÓRKA

Wyniki klasyfikacji
Ferie zimowe i rekolekcje
Bal szóstoklasisty
Wspólne zabawy i radości

MAŁA DAWKA KULTURY

Andrzejki w Mrowisku
Mikołajki
Jasełka
Najnowsze przygody Harrego Pottera...
Opowieść Wigilijna – recenzja widowiska

TWÓRCY SĄ WŚRÓD NAS

Konkurs fotograficzny
Konkurs - Interpretacje Poezji Dziecięcej
Warsztaty plastyczne

Z NASZEJ BIBLIOTEKI

Koło Przyjaciół Biblioteki
Nowości w bibliotece

NASZA ANKIETA

W jaki sposób uczniowie spędzają
czas wolny?

REDAKCJA

"MUCHOBORSKICH NOWINEK"

Katarzyna Łącka – kl. V b
Ada Płaskocińska – kl. V b
Aleksandra Pawlik – kl. V c
Łukasz Janczak – kl. V c
Przemysław Paździerkiewicz – kl. II c
Wiktoria Weber – kl. II c
Weronika Kaczmarek – kl. II c
Monika Kisz – kl. II c
Marta Manowiec – kl. II c
Mateusz Pitek – kl. II c

OPIEKUNOWIE GAZETKI

Barbara Boreczek-Gietz
Renata Jarych

KONSULTANCI

Agnieszka Jaworowska
Łukasz Przyczyna

**ZAPRASZAMY
DO WSPÓŁPRACY**

KOŁO DZIENNIKARSKIE
spotyka się w każdy poniedziałek
w sali nr 17
o godz. 13³⁵

ZE SZKOLNEGO PODWÓRKA

WYNIKI KLASYFIKACJI W KLASACH IV- VI

Średnie klas:

1. IV b – 4,37
2. V b – 4,24
3. IV a – 4,15
4. V a – 4,13
5. VI b – 4,1
6. VI a – 4,08
7. V c – 3,98

Frekwencja:

1. VI b – 94,65%
2. V a – 93,3%
3. V c – 93%
4. IV b – 90%
5. V b – 89,7%
6. VI a – 89,43%
7. IV a – 89%

FERIE ZIMOWE

Przypominamy, że już 11 lutego zaczynają się upragnione i długo oczekiwane ferie zimowe. Po udanym wypoczynku wracamy do szkoły w poniedziałek 25 lutego.

REKOLEKCJE

Rekolekcje Wielkopostne w Parafii Św. Michała Archanioła będą trwały od niedzieli 2 marca do środy 5 marca. Szczegóły zostaną podane wkrótce.

BAL SZOSTOKLASISTY

W czwartek 31 stycznia tuż po godz. 17⁰⁰ uczniowie klas szóstych uroczystym polonezem rozpoczęli bal. Nasza redaktorka, Kasia Łącka, zapytała uczestników – Polę Krysiuk i Jagodę Biernacką z klasy VI a o wrażenia.

Kasia: Co możecie powiedzieć czytelnikom o balu szóstoklasisty?

Jagoda: Wrażenia niesamowite. To była pierwsza taka zabawa, na której byli dokładnie wszyscy i tak dobrze się bawili.

Pol: Polonez był piękny, śliczna muzyka. Tańczyliśmy do poloneza z „Pana Tadeusza”

Kasia: Jak długo przygotowywaliście się do tego tańca?

Pol: Ćwiczyliśmy około tygodnia, ale znaleźliśmy już ten taniec z IV klasy.

Kasia: Kto tańczył w pierwszej parze?

Pol: Ja razem z Łukaszem Konopnickim.

Kasia: Czy taniec się udał?

Jagoda: Nikt się nie pomylił. Dwie dziewczyny nie miały pary, ale chłopców zastąpili: pan Tomek Surtel i absolwent szkoły Krzysiek Burchart, odpowiadający za muzykę na balu.

Kasia: Czy wyobrażacie sobie zabawę bez poloneza?

Jagoda: Bez poloneza nie byłoby tak uroczyście. Poczuliśmy, że jesteśmy ze sobą związani i bardzo zgrani.

Kasia: Do której godziny trwała zabawa?

Pol: Bawiliśmy się do 21⁰⁰. Wyszaleliśmy się tak, że trudno było niektórym wstać rano w piątek do szkoły.

Kasia: Czy nie jesteście zawiedzeni, że nie będzie już balu na zakończenie roku szkolnego?

Jagoda: Chcielibyśmy bardzo spotkać się w tym samym gronie jeszcze raz.

Wspólne zabawy i radości

Uśmiechnięte buzie, kolorowe postacie z bajek, pięknie przystrojone sale i korytaryze, to czas przygotowań do balu karnawałowego dla klas młodszych. Jak co roku wszyscy bawili się wspaniale. W przerwach między tańcem, śpiewem i zabawą odbywały się konkursy. Najbardziej podobała się dzieciom parada postaci z bajek i rewia karnawałowej mody.



MAŁA DAWKA KULTURY

Andrzejki w Mrowisku

W listopadzie w świetlicy szkolnej odbyła się zabawa andrzejkowa. Została ona zorganizowana przez wychowawców świetlicy szkolnej „Mrowisko” – panią Monikę Drożdż-Balkowską i panią Gabriele Kot-Kuropkę, wychowawców świetlicy środowiskowej Fundacji Integracji Społecznej „Prom” i wolontariuszy. Zgodnie z tradycją andrzejkowych spotkań był czas na wróżby oraz wspólne tańce. Andrzejkowe pyszności przygotowywano i degustowano podczas konkursu kulinarnego.

Dużym zainteresowaniem cieszył się również konkurs na „wystrzałową fryzurę”. Piękne kolorowe stroje podziwialiśmy podczas andrzejkowej rewii mody. To była wspaniała zabawa!



Mikołajki

Na Mikołaja czekają wszystkie dzieci – te małe i te duże. Niektóre wysyłają listy, prosząc o spełnienie ich marzeń. A czy ktoś pomyślał o prezencie dla naszego Dobroczyńcy? Otóż tak. Uczniowie klas młodszych zastanawiali się, o czym marzy sam Św. Mikołaj?

- O ciepłych butach i futrzanej czapce! – mówili jedni. Inni postanowili kupić Mikołajowi większy worek na prezenty i ciepłe rękawiczki, by nie zmarzł w drodze do naszych domów !

Najbardziej niecierpliwie i z wielką nadzieją wypatrywali Św. Mikołaja najmłodsze – dzieci z zerówki. Gdy przybył otrzymał porcję słonecznych uśmiechów. Został również zaproszony do wspólnej zabawy i śpiewów.



Św. Mikołaj z wizytą w zerówce

Uczniowie ze starszych klas również doczekali się wizyty św. Mikołaja. Do klasy V b zawitał on w towarzystwie swoich pomocników: poganiacza reniferów i elfów na rolkach.



Jasełka

Uczniowie klasy II a rozwijają talenty aktorskie uczestnicząc w warsztatach teatralnych prowadzonych przez panią Katarzynę Kasprzykowską, a z panią Moniką Drożdż-Balkowską dzieci doskonaliły swoje umiejętności taneczne.

W grudniu 2007r. obejrzelśmy Jasełka w wykonaniu małych aktorów naszej szkoły. Przedstawienie cieszyło się dużym zainteresowaniem i dostarczyło nam wielu przeżyć. Premiera spektaklu odbyła się 19 grudnia 2007r. podczas Wigilii zorganizowanej przez Fundację Integracji Społecznej PROM. Gośćmi uroczystości były dzieci ze świetlic środowiskowych oraz członkowie Fundacji „Nie jesteś sam”. Jasełkowe występy klasy II a obejrzały również rodziny uczniów tej klasy podczas noworocznego spotkania 2 stycznia 2008r. organizatorami spektaklu były: pani Katarzyna Kasprzykowska, pani Monika Drożdż – Balkowska oraz pani Gabriela Kot – Kuroпка.



Również uczniowie klas piątych i szóstych, pod kierunkiem siostry Urszuli, przygotowali dla swoich rówieśników bożonarodzeniowe przedstawienie. Obejrzeli je także mieszkańcy naszej parafii oraz pensjonariusze Domu Opieki Społecznej przy ul. Karmelkowej. Został rozstrzygnięty też konkurs na najładniejszą stajenkę. Wzięło w nim udział 19 uczniów. Wszystkie prace były na wysokim poziomie i bardzo pomysłowe, zatem wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody lub wyróżnienia.



NAJNOWSZE PRZYGODY HARREGO POTTERA JUŻ NA RYNKU

W nocy z 25 na 26 stycznia o godzinie 22¹⁵ rozpoczęło się wielkie święto wszystkich miłośników Harrego Pottera. Na rynku w Empiku odbywały się konkursy np. na najciekawszego patronusa. Dzieci rysowały czym tylko się dało (nawet szminką). Każde miejsce było dobre, o ile tylko dało się gdzieś położyć kartkę. Główną nagrodą była miotła Nimbus 2008. O godzinie 23⁴⁵ odbył się ostatni konkurs, można było w nim wygrać siódmą część serii o Harrym Potterze. Należało wykazać się dobrą znajomością wszystkich tomów przygód dzielnego czarodzieja, aby pokonać liczną konkurencję.

W przerwie między konkursami, można było zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie w czapce i z Nimbusem 2008, lub poczytać „Proroka Codziennego”.

O godzinie 24⁰⁰ rozpoczęła się sprzedaż książki. Wszyscy uczestnicy zgromadzili się przy stoiskach z książkami, które były zakryte. Każdy chciał mieć własny egzemplarz, więc rozpoczęła się „bitwa”. Ten, który miał już książkę w ręku, natychmiast biegł do kasy. Gratis można było dostać pamiątkową torbę, zakładkę oraz pieczętkę. Niestety, nie był to koniec trudnień, ogromny tłum skierował się do wyjścia. Zrobił się gigantyczny zator. Wszyscy po kolei musieli pokazywać rachunek zakupu książki, brakowało powietrza. Po dłuższej chwili wszyscy znaleźli się na zewnątrz. Szczęśliwi posiadacze książki rozchodzili się powoli do domu. Było tam wielu fanów Harrego. Była to niesamowita historia.

Kasia Łącka

„OPOWIEŚĆ WIGILIJNA” w Centrum Sztuki IMPART

11 stycznia 2008r. uczniowie klas piątych obejrżeli przedstawienie pt. „Noc wigilijna” na podstawie powieści Charlesa Dickensa w wykonaniu aktorów teatru z Elbląga. Z zainteresowaniem obejrżeli historię zgryźliwego staruszka, który od lat nie obchodził świąt Bożego Narodzenia aż do chwili, gdy odwiedził go duch zmarłego współnika, zapowiadający wizytę kolejnych duchów. Najpierw przyszedł duch przeszłej Wigilii z długą białą brodą, w złotym ubraniu, zabrał staruszka na święta z jego dzieciństwa. Staruszkowi zrobiło się smutno i przykro. Następnej nocy przyszedł duch teraźniejszej Wigilii, ubrany w czerwone szaty. Pokazał staruszkowi bardzo kochająca się rodzinę jego pracownika, borykająca się z wieloma problemami: bieda i chorobą dziecka. Również to widzenie przysporzyło starcowi przykrych wrażeń. Jednak zrozumiał, że był zbyt surowy dla swojego pracownika. Jako ostatni pojawił się duch przyszłej Wigilii i zabrał staruszka na cmentarz, pokazując mu jego własny grób, a następnie dom, w którym nikt go nie opłakiwał i nie żałował jego odejścia. Wkrótce okazało się, że Scrooge znowu znalazł się w swoim pokoju, jakby czas w ogóle się nie zmienił, tyle że on sam był znacznie mądrzejszy.

Przedstawienie bardzo się podobało, było dużo ciekawych efektów specjalnych: poruszający się sam stół, snujące się dymy. Dekoracje były ciekawe i kolorowe. Aktorzy mieli dużo kostiumów. Widowisko było udane, wszyscy na sali klaskali ile się dało.

Ada Płaskocińska

TWÓRCY SĄ WŚRÓD NAS

Konkurs fotograficzny

5 grudnia 2007r. odbyło się uroczyste podsumowanie szkolnego konkursu pt. „Drzewo w fotografii”. Konkurs ten jest częścią międzyprzedmiotowego projektu realizowanego przez panią Barbarę Boreczek-Gietz i panią Agnieszkę Jaworowską. Do konkursu zgłoszonych zostało 39 prac. Wybór był bardzo trudny. Przyznane zostały 3 nagrody główne i 2 wyróżnienia. Do połowy stycznia rodzice mogli oglądać pokonkursową wystawę zdjęć w hollu szkoły. Odbyła się również prelekcja, którą przygotował pan Paweł Bogusławski, pasjonat fotografii.



I miejsce – Magdalena Wróblewska - kl. V a

II miejsce – Hanna Turska - kl. II a

III miejsce – Marek Olchówka – kl. IV a

wyróżnienie – Maria Kulak – kl. III a

wyróżnienie – Bartosz Woźniakowski – kl. IV b

Konkurs - Interpretacje Poezji Dziecięcej

3 grudnia 2007r laureaci klasowych konkursów recytatorskich prezentowali swoje zdolności recytatorsko – teatralne podczas Szkolnego Konkursu Interpretacji Poezji Dziecięcej.

Repertuar konkursu stanowiły wiersze zaczerpnięte z literatury dziecięcej. Jury oceniało interpretację tekstu oraz ogólne wrażenia artystyczne. Prezentacje uczniów uświetniły ciekawe stroje i rekwizyty. Laureaci konkursu: Hanna Żarczyńska (kl. III c), Kinga Kolis (kl. III b) oraz Przemysław Paździerkiewicz (kl. II c) reprezentowali naszą szkołę na XXIII Konkursie Interpretacje Dziecięce zorganizowanym przez MDK – Krzyki. Do finału zakwalifikował się Przemysław Paździerkiewicz. Wiersz pt. „Lokomotywa” J. Tuwima recytował na scenie Wrocławskiego Centrum Twórczości Dziecka, gdzie uzyskał wyróżnienie.



laureaci konkursu



uczestnicy konkursu

Laureaci konkursu:

I miejsce: Hanna Żarczyńska (III c)

II miejsce: Kinga Kolis (III b)

III miejsce: Przemysław Paździerkiewicz (II c)

Wyróżnienia:

Marcelina Pawlak (I b)

Andrzej Gębura (I b)

Dorota Zając (II a)

Zuzanna Koziarz (II b)

Wiktor Kut (II c)

Maria Kulak (III a)

Paulina Ziółkowska (III c)

Warsztaty plastyczne

„LAS jest czymś absolutnie magicznym – gdy szukamy w nim czegoś więcej niż widzimy, wtedy LAS staje się tajemnicą” to motto warsztatów plastycznych zorganizowanych przez panią Danutę Chajewską i panią Barbarę Boreczek-Gietz. Spośród wielu interesujących prac zostały wybrane cztery, które będą reprezentowały naszą szkołę w wojewódzkim konkursie zorganizowanym przez Galerię Twórczości Plastycznej Młodych działającą przy Młodzieżowym Domu Kultury Śródmieście.



Kolejne warsztaty plastyczne w naszej szkole odbyły się w ostatni piątek, tj. 1 lutego. Były to zajęcia pt. „Losy Polaków na Wschodzie w latach 1939-1956”. Rozpoczęły się od rysu historycznego ukazującego tragiczne losy naszego narodu w tamtych latach. Choć jest to temat bardzo trudny dla dzieci szkół podstawowych, uczniowie wykazali się dużą dojrzałością i wrażliwością. Uczniowie wykonali prace plastyczne, które będzie można niebawem oglądać na wystawie na II piętrze naszej szkoły.

Następne warsztaty zostały zaplanowane na marzec 2008r. Organizatorki serdecznie zapraszają do aktywnego udziału uczniów z klas IV-VI.

Z NASZEJ BIBLIOTEKI

KOŁO PRZYJACIÓŁ BIBLIOTEKI

W naszej szkole działa „Koło Przyjaciół Biblioteki”, skupiające uczniów klas IV-VI. Uczniowie pełnią dyżury w czasie przerw lekcyjnych, pomagają w tworzeniu gazetek na tablicy ogłoszeń, przy organizacji konkursów i imprez, porządkują czasopisma. Obecnie w kole działa 28 uczniów. Do najbardziej aktywnych należą: Ola Cieślak (IV a), Sara Adamczyk (IV b), Estera Matkiewicz (IV b), Iza Kasenberg (V a), Aneta Ostrowska (V b), Emilka Tęczar (V b), Roksana Nawrocka (V c) i Aleksandra Pawlik (V c). Od września wspólnie uczestniczymy w akcji „Cały Wrocław czyta dzieciom”, w ramach której zorganizowaliśmy spotkanie z aktorem, panem Bogusławem Kiercem i byliśmy na pikniku czytelniczym na Partynicach. Uczestniczyliśmy w międzyszkolnym konkursie „Pożeracze książek”, w którego III edycji Iza Kasenberg zajęła I miejsce zdobywając maksymalną liczbę punktów.

Zapraszamy na stronę internetową naszej biblioteki:

www.bibliotekasp25wroc.republika.pl

NOWOSCI W BIBLIOTECE

W drugim semestrze ubiegłego roku szkolnego pani Marzena Golub i pani Danuta Chajewska wraz z grupą uczniów zorganizowały giełdę książek, które zostały wycofane z biblioteki. Książki te nie trafiły na makulaturę. Uczniowie mogli je kupić za symboliczną złotówkę. Z ich sprzedaży uzyskano 200 zł, z które zakupiono następujące książki: „Kometa nad Doliną Muminów” i „Opowiadania z doliny Muminów” T. Janssona; „Koszmarne księga koszmarnego Karolka” F. Simona; „Nowe przygody Mikołajka” R. Gościnnego i J. Sempé; „Maria Skłodowska-Curie”; „Jan Paweł II”; „Jan Nowak-Jeziorański”; „Mikołaj Kopernik” oraz „Xięga imion” M. Skierkowskiego i D. Mondela.

Aleksandra Pawlik

Poza wspomnianymi pozycjami, biblioteka w bieżącym roku szkolnym wzbogaciła się o 133 nowe książki (słowniki, encyklopedie, pomoce dydaktyczne, baśnie oraz literaturę popularno-naukową).

NASZA ANKIETA

W JAKI SPOSOB UCZNIOWIE SPEDZAJĄ CZAS WOLNY?

- Oglądanie telewizji – 5%
- Sport – 26%
- Gra na komputerze/konsoli – 30%
- Czytanie książek – 13%
- Spotkania z kolegami/koleżankami – 26%

